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壹、 教育實習成績評定概要  

 

實習學生的教育實習成績須通過三個階段。  

第一階段：為實習輔導教師及實習指導教師各自登入平臺評定【教學演示】及【實

習檔案】成績，並共同討論【整體表現】成績後，統一由實習指導教師

登錄整體表現的成績。  

第二階段：將實習成績提教育實習機構之教育實習輔導小組審查後，由教育實習機

構承辦人使用平臺業務帳號登入，至【成績評定審查】功能送出成績；

若對於實習成績有所疑義，也可利用該功能退回成績再行修改。  

第三階段：第二階段成績送出後，成績將送至師資培育大學決定之；若師資培育大

學對於實習成績有所疑義，可利用師資培育大學承辦人之業務帳號，至 

【成績評定審查】功能退回其成績。  

     

*名詞解釋  

1. 實習輔導教師：為實習機構端輔導實習生的輔導教師。  

2. 實習指導教師：為師資培育大學端指導實習生的指導教師。  
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以下介紹實習指導教師須完成的事情：  

【指導教師】須完成 3 件事情：  

1. 填寫教學演示(學生進行教學演示時)  

2. 填寫實習檔案(有三部分：教學、導師、行政，皆須填寫)  

3. 登錄與輔導教師討論之整體表現結果 (整體表現必須完成教學演示及實習檔案才

能填寫)             

實習指導教師評量完整體表現後，須按送出才能跑到下一關-實習機構承

辦人端確認。  
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貳、 資料維護操作介紹  

一、 教學演示 

當學生進行教學演示時，須填寫教學演示評量表，習慣用手機、平板或電腦操

作的老師，可以直接登入平臺到【教學演示】進行線上評定；而習慣手寫的老師，

可以手寫教學演示評量表後，拍照或掃描直接上傳檔案，快速又方便。  

※預計於 110 年 8 月份新增功能：當老師線上填寫或上傳檔案時，同時於「實習輔

導紀錄」功能中自動新增一筆輔導紀錄，讓指導教師不用再次新增訪視紀錄。 

 

以下介紹如何至平臺進行教學演示評定：  

➢ 點選後請先閱讀「評量說明」→請點【筆的樣式】進行評定。  

   

點 

選 

後   

請先選擇評定方式為【線上評定】、 

【上傳檔案】，二擇一即可。   

點

選

後 
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需評定的指標如下(示範畫面為中等學校師資類科)   

※各師資類科教學演示評量表之評定內容請參閱 P7.-P.10  

  

選擇【 線上評定 】操作頁面如下   

  

  

請先輸入資料，點選【下一步】進行評定。   
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 若狀態顯示已評，代表已評定完成。  

  

  

  
  

  

點 

選 

後 

評量完畢點選【送出】鈕。 

  

請點選評量等第，「具體事實描述」可寫可不寫， 

填寫完畢點選【下一步】，填寫「綜合評述」。 
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教學演示評量表（幼兒園師資類科）  

活動名稱：                        班別：□大班□中班□小班□幼幼□混齡 

教學日期：                        教學者：                 觀察者：    

□實習輔導教師 □實習指導教師 □校內相同領域教師  □校外相同領域教師  

指標  表現指標與參考檢核重點  具體事實描述  

評量基準  

優
良  

通
過  

待
改
進  

無
法
評
量  

A-1 設計適
切的教
學方案  

A-1-1 依據課程目標，規劃適切的教保活動。  

 

        

A-1-2 依據幼兒發展狀況與學習需求，選擇合宜的
教學方法、教學資源與評量方式。          

A-1-3 教學活動能貼近幼兒的生活經驗。          

A-2 掌握教
學重點
並善用
教學技
巧  

A-2-1 掌握教學內容並掌握重點。            

A-2-2 善用教學方法引導幼兒參與學習。          

A-2-3 清楚表達並善用問答技巧與幼兒互動。          

A-2-4 應變處理教學中之偶發狀況。          

A-3 適切實
施 學 習
評量 

A-3-1 運用多元評量方式，了解幼兒的學習表現。            

A-3-2 依據教學過程中幼兒的學習狀況，適時回應
與輔導。          

A-3-3 運用學習評量的結果，進行教學檢討與反
思。          

B-2 建立有
助 於 學
習 的 情
境  

B-2-1 針對幼兒發展與學習需求，規劃豐富多元 

的學習環境，及營造正向支持的班級氛圍。  

  

        

B-2-2 參與班級規約的制定與維護。  
        

綜合評述  
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教學演示評量表（國民小學師資類科） 

科目：                               單元：                  年級：  

教學日期：                       教學者：                觀察者：      

□實習輔導教師 □實習指導教師 □校內相同領域教師  □校外相同領域教師  

指標  表現指標與參考檢核重點  
具體事實
描述 

評量基準  

優
良  

通
過  

待
改
進  

無
法
評
量  

A-1 設計適
切的教
學方案  

A-1-1 依課程綱要及教學目標研擬教學計畫。            

A-1-2 依據學生學習特性，選擇適切的教學方法。          

A-1-3 設計多元、適切的評量方式。          

A-2 掌握教
學重點
並善用
教學技
巧  

A-2-1 掌握任教學習領域之內容。  

 

        

A-2-2 引起學生學習動機與興趣。          

A-2-3 清楚呈現教學內容，並能維持教學流暢性與
邏輯性。          

A-2-4 適時歸納與引導重要概念。          

A-2-5 善用教學策略與技巧，引導學生學習。          

A-3 適切實
施學習
評量  

A-3-1 適切運用多元評量方式，了解學生的學習狀
況。  

  

        

A-3-2 根據評量結果，給予學生適度的回饋與指
導。          

A-3-3 運用評量的結果，進行教學檢討與反思。         

B-2 建立有
助於學
習的情
境  

B-2-1 了解班級布置原則，並協助教師或學生布置
適當的學習環境，及營造正向支持的班級氛
圍。  

  

        

B-2-2 熟悉制訂與維護班級團體規約的技巧。          

綜合評述 
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教學演示評量表（中等學校師資類科） 

科目：                                 單元：                     年級：  

教學日期：                         教學者：                   觀察者：  

□實習輔導教師 □實習指導教師 □校內相同領域教師  □校外相同領域教師  

指標 表現指標與參考檢核重點 具體事實描述 

評量基準 

優
良 

通
過 

待
改
進 

無
法
評
量 

A-1 設計適切
的教學方
案  

A-1-1 依課程綱要及學習目標研擬教學計畫。  

 

        

A-1-2 依據學生學習特性，選擇適切的教學方法與
教材。          

A-1-3 設計多元、適切的評量方式。          

A-2 掌握教學
重點並善
用教學技
巧  

A-2-1 熟悉任教科目或領域之專門知識            

A-2-2 引起學生學習動機與興趣。          

A-2-3 清楚呈現教學內容，並能維持教學流暢性與
邏輯性。          

A-2-4 適時歸納與引導重要概念或重點。          

A-2-5 善用教學策略與技巧，引導學生學習。          

A-3 適切實施
學習評量  

A-3-1 適時運用評量方式，了解學生的學習狀況。            

A-3-2 與學生共同檢討評量成果，從中了解學生學
習困難，並給予回饋與指導。          

A-3-3 運用評量的結果，進行教學檢討與反思。         

B-2 建立有助
於學習的
情境  

B-2-1 參與班級空間規劃與學習環境安排，及營造
正向支持的班級氛圍。  

  

        

B-2-2 熟悉制訂與維護班級團體規約的技巧。          

綜合評述  
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教學演示評量表（特殊教育師資類科） 

科目：                                 單元：                    年級：  

教學日期：                         教學者：                觀察者：    

□實習輔導教師 □實習指導教師 □校內相同領域教師  □校外相同領域教師  

指標 表現指標與參考檢核重點 
具體事實

描述 

評量基準 

優
良 

通
過 

待
改
進 

無
法
評
量 

A-1 設計適切
的 教 學
方案  

A-1-1 在教師指導下，依照學生需求以及課程綱要擬定
教學目標。 

 

        

A-1-2 依班級學生特質、課程綱要及學習目標擬定教學
計畫。         

A-1-3 依據學生特性及學習需求，選擇或設計適切的教
材與評量方式。          

A-2 掌握教學
重 點 並

善 用 教
學技巧  

A-2-1 掌握任教學習領域之內容。           

A-2-2 引起學生學習動機與興趣。          

A-2-3 清楚呈現教學內容，並能維持教學流暢性與邏輯
性。          

A-2-4 適時歸納與引導重要概念。          

A-2-5 依學生學習特性和教材性質，運用適切的教學方
法和策略。          

A-2-6 提供符合學生生活經驗與多樣化的教學活動。          

A-3 適切實施
學 習 評
量  

A-3-1 運用多元評量方式，了解學生的學習狀況。            

A-3-2 了解學生學習困難，並給予回饋與指導。          

A-3-3 運用評量的結果，進行教學之檢討與反思。         

B-2 建立有助
於 學 習

的情境  

B-2-1 參與班級空間規劃與學習環境安排，及營造正向
支持的班級氛圍。  

  

        

B-2-2 熟悉制訂與維護班級團體規約的技巧。          

綜合評述  
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選擇【 上傳檔案 】操作頁面如下   

  

請點選【選擇檔案】上傳附件，檔案大小勿 

超過 30 M ，選擇完畢點選【送出】即可。   

請先選擇【上傳檔案】。   

如何知道檔案有沒有放置成功呢 ?  

只要再回到剛剛放置檔案的地方，有看到選擇檔案的後面有你剛剛放的 

檔案名稱，還可以點擊下載下來，就代表你有放置成功囉！   
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二、 實習檔案  

實習檔案為各師資培育大學規定實習學生需填寫的實習任務，當實習學生繳交

完全部的實習任務後，系統將會自動發信通知實習指導師至平臺查看並進行實習檔

案評定。  

以下介紹如何至平臺進行實習檔案評定：  

➢ 請先閱讀「評量說明」→請點【筆的樣式】進行評定。  

 

狀態若出現「未完成」，代表表現指標有題數未評量到，需全部評量完，才

會顯示「已完成」狀態。 

 

 

 

 

點

選

後 
顯示當學期學生名單，如欲查詢非當學期
之學生，請利用【搜尋】鈕進行搜尋。 
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建議於評定前先查看學生實習任務，全部看完後再進行評定。  

可利用【匯出檔案】、【學生附件下載】將所有「實習學生任務表證據

來源」直接下載。  

    

  

  

實習檔案共有三大部分評定： A 部分為教學相關、 

B 部分為導師 ( 級務 ) 相關、 C 部分為行政相關。   

「實習學生任務表證據來源」呈現藍字體為學生已 

填寫實習任務，如呈現黑字體為未填寫 (* 字號為各師 

資培育大學設定之必填任務 ) 。   
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實習檔案評定畫面如下  

 

  

  

  

  

A 部分   

B 部分   

C 部分   

B 跟 C 大項的表現指標是縮起來的， 記得要點開 

來評定哦！   

評完後，點選【下一步】，繼續評定行政的表現 

指標，全部評定完畢點選【送出】即可。   

請點選評量等第，另外具體事實描述可寫可不寫， 

若您評定「待改進」建議填寫具體事實描述。   
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三、整體表現(統一由實習指導教師登錄)  

整體表現評定為輔導教師 3 位(教學、導師(級務)、行政)與指導教師

共同評定，再由指導教師將結果登錄至平臺即可。  

 

 

 

  

任一身份端老師未評定完畫面如下   

點 

選 
後 

  

顯示當學期 之學生名單，如欲查 

詢非當學期，請利用【搜尋】進 

行搜尋。   

  

  

指導 / 輔導 教師皆 須完成 

【教學演示】及【實習檔案】 

評定，才可評定整體表現。   

  

可依教學演示及實習檔案評定觀看教師評定狀況 !!   
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可評定【整體表現】畫面如下   

  

  

  

可了解目前此評定狀態，當教師送出後就 

不可修改，如欲修改請洽詢【機構承辦人】 

協助退回，即可修改。   

評定前請先查看【評量說明】   

可點選【檢視歷程評量】， 

其檢視畫面可參考 P.20 。   

可利用全選功能，再稍微修改即可快速評定完畢。   

A 部分   
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延續 A 部分   

填寫完畢點選【下一步】，繼續填寫 B 部分。   

B 部分   

可利用全選功能，再稍微修改即可快速評定完畢。   

填寫完畢點選【下一步】，繼續填寫 C 部分。   
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C 部分   

可利用全選功能，再稍微修改即可快速評定完畢。   
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點選暫存鈕僅為儲存檔案， 

確認需再次點選送出鈕。   
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點選【 檢視歷程評量 】畫面如下   

  

  

可點選【按此查看】即可查看教師給予之建議。   
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參、 更多功能介紹  

一、額外作業設定/批閱  

(一) 設定 

此為指導教授額外出作業給實習學生的地方(如:每月心得報告)，如無額外作業，

及無須設定。  

 

 

 

註：點選  圖示可複製原有的作業去修改成新的作業。 

        若出題者為本人，點選作業名稱圖示會出現藍色字體，可直接修改作業內容。 

  

 可點選【新增】出作業，亦
可利用【搜尋】查詢。 

點選後 
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如果由師培大學承辦人所代為出作業(作業名稱為「心得報告」)，實習學生在繳交

作業時亦會以 email 通知教師。 

 

 

 

  

新增作業 

設定作業名稱是「心得報告」或「其它」，如是

「其它」則須在文字輸入框輸入作業名稱；編輯

注意事項及上傳附件，如無注意事項及附件，可

不編輯直接進行儲存；亦可放置附件。 

超過繳交截止日期，學生仍可繳交，

只是會出現「遲交」字樣。 
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(二) 批閱 

 

 

 

此為實習學生針對教育實習計畫、課程設計、校園人際互動等面向提出自己的

看法，可匯出成檔案美編後，參加教育實習績優獎。指導教授可以在此功能針對學

生寫的內容給予建 

 

 

 

 

 

 

 

 

可由批閱狀態(已批閱/未批閱)確認

所帶學生批閱狀態及繳交情況 

 

 

批改實習學生作業 

學生繳交後，會出現批改字樣 

 

 
點
選
後 

此為輔導教師給予學生建議，

可作為參考 
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可勾選罐頭訊息或直接手打建議；另可放置評語附件。 

可點選【暫存】訊息，確定完畢可點選【儲存】，代

表批改完畢，亦可點選【退回】，請學生重新繳交。 



 

25  

  

二、學生歷程檔案 

           此為實習學生針對教育實習計畫、課程設定、校園人際互動等面向提出自己

的看法，可匯出成檔案美編後，參加教育實習績優獎，指導教師可以在此功能針對

學生寫的內容給予建議。 

 

 
 

 

 

 
 

顯示當學期之學生名單，如欲查詢非

當學期，請利用【搜尋】進行搜尋。 

點

選

後 

點選進行回應 
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點選【批閱紀錄】畫面如下： 

 

可由此了解學生教育實習計畫；另

可點選【批閱紀錄】進行回應。 

可勾選【通知批閱】，系統

將 email 告知學生。 

←填寫回應內容 
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三、實習輔導紀錄  

(一) 本校/跨校學生  

 

指導教師可在此功能填寫輔導訪視紀錄。   

  
  

  

  

點選後   

新增訪視紀錄   

可點選分頁進一步了解學生。   

紅燈代表尚未巡迴輔導 ( 訪視 ) ，綠燈 

代表已巡迴輔導 ( 訪視 ) 。進入「查看」 

可以了解詳細內容。   

點選筆可編輯   

顯示當學期 之學生名單， 

如欲查詢非當學期，請利 

用【搜尋】進行搜尋。   

  

點

選

後 
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點選【新增】後畫面呈現如下 

 

 

 

新增輔導紀錄 

可勾選罐頭訊息或於空白框填寫 

可自由勾選及複選 
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接續畫面 
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(二) 返校座談紀錄  

 

  

  

點選【新增】後畫面呈現如下   

  

  

  

點選後   

可點選【新增】， 將返校座談 小組會議 

內容填寫上去，所指導之學生皆可查 

看，老師也可指派其中一位填寫，其 

他學生及本身皆可查看。   

刪除 / 編輯   點 

選 

後   

填寫內容   

勾選學生姓名 ，代表此內容學生登入 也可 查看。   

  

填寫臨時動議   
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四、師培中心/辦理實習單位公佈欄  

 

  

  

  

可查詢指導之師培大學所發布之重要訊息， 

標示   NEW  為最新發布之訊息。   

顯示當學期 之學生名單， 

如欲查詢非當學期，請利 

用【搜尋】進行搜尋。   

  

點 

選 

後   
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五、個人資料管理 

(一) 變更密碼  

 
  

  
  

  
 

   

點選後   

使用平臺帳號密碼第一次登入，請 

務必更換密碼，以確保資訊安全， 

請直接輸入系統提供之密碼，再輸 

入新密碼，並輸入驗證碼後，按下 

「送出」進行更換作業。   
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(二) 個人資料修改  
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六、教師專業指導社群 

社群人員分別如下：  

1. 指導學生：針對所有指導實習學生。  

2. 指導社群：以實習學生為主軸成立，並由指導教師主導是否將社群「開啟」選

擇使用，如指導教師將社群開啟，則輔導教師可ㄧ起參與討論。  

3. 指導教師交流：針對全國指導教師開立社群互相經驗交流。  

 

    

「指導之學生社群」及「指導社群」為非公開討論區，僅您的學生及依師 

培大學實習指導教師設置瀏覽對象才可瀏覽。   
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主題回應   

新增社群

依照學年度、主題、內容設立社群， 

亦可放置附件檔呈現。   

瀏覽成員的回應內容， 並於此 進行回應。   
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七、教學活動審核 

 

 

  

若有學生上傳「補救教學」研習證明檔案，可點選 

  

申請前，可先參閱詳閱注意事項說明欄位   

1.   勾選 灰色 方框，點選「同意」即會跳至下一關「師培大學確認中」；若點選 

「不同意」則會跳出理由文字框供其填寫並送出。   

2.   
     

圖示下載查看附件。   

申請流程：   

  

學生線上申請後，經實習機構端承辦人員端審查，再由實習指導教師審核 

同意方能進行教學活動。   

學生線上填寫 

申請單 

實習機構承辦人 

線上確認 

指導教授 

線上確認 

師培中心承辦人 

線上匯出檔案， 

建檔留存 
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